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Seriil Matematika, ktera bavi
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CIS10'7ako pocet a jako hodnota

Prostfedi mince dava ditéti zkusenost s rozdilem mezi poctem
a hodnotou. Pétikoruna ma véts hodnotu ne? tfi korunové mince,

kterych je vice. llustruje to nasledujici pfib&h. V obchodé dava mama

prodavacce na dlani dvé mince: korunovou a dvoukorunovou.

Rika: , Tady jsou tFi koruny*. Jeji syn sedici v nakupnim
voziku protestuje: ,Dvé!" Moudrs mama vyméni dvoukorunu
a podava prodavacce tfi korunové mince. Tentokrat je
syn spokojen. Hoch zna ¢&islo jako pocet, ale zatim

ne jako hodnotu.
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Uloha 3. Na obrazku jsou tfi déti a 7 minci.
Rozdé| penize spravedlivé.
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@ V prostfedi mince se objevuji stile obtiznajsi e . .

Si Llohy, které rozviji
i kombinatorické schopnosti déti. Détj si procvicuji i zaokrouhlovani.

Uloha 5. Kolika riiznymi zpUsoby zaplatite 25 K& pomoci
a) tfi mincf b) &ty? mincf c) péti minci?

Uloha 6. Zluté lizétko stoji 3,60 K¢ a Eervens 3,70 K&.
Dopoledne si Jara koupil Zluté a odpoledne ¢ervené lizatko.
Pokazdé zaplatil 4 K¢. Radim mu fekl, ze kdyby si koupil obé
lizétka najednou, 1 K¢ by ugetfil. Ma Radim pravdu?

Materska skola .

ﬁﬁ Deerka si rada hrala na obchod. Ja byla prodavacka, ona kupujici

(nebo obracené) a vedly jsme fedi, jaké divka slyZela v obchodé. Po jisté

dobé sama obohatila hru o penize, které jsme si vyrobily. Pozdéji jsem
musela vzit opravdové mince. Divka pochopila, Ze kdyz si v mém obchodé
kupuje tuzku za 3 K&, miize dat dve mince. Dokonce i to, ze kdyZz mi da
dvé dvoukorunove, musim Ji TKE vratit. A chtéla jiz platit i pétikorunou.

Kdyz jiz ma dité zkuSenosti s iednokorunovymi a dvoukorunovymi
mincemi, mize fesit tlohu:

Uloha 1. (hra) Dvé hromadky minci. Na prvni jsou tfi jednokorunové mince
a na druhé jsou dvé dvoukorunové mince. Jednu hromadku voli dits,
druhou dostane medvidek. Pak oba pljdou nakupovat do mamina
obchodu. Tam je ke koupi i mit za 4 K&. Kdo si Jej bude moci koupit?

5.a6.roc¢nik
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0,. Trojice Gloh naznaéi i matematickych 3<w_m:mx. ktere v prostredi mince Ize ﬂ.oN<m_.mH.

Uloha 7. ,Ale3 ma 3 mince: 10 K&, 5 K¢, 2 Ke. Boris ma ¢t
dvacetikorunovou minci. Hoéi vyhrali 99 K&. Dostalj dvé
Jak si hosi mince spravedlivé rozdali?

Klicem k fedent je otdzka: Kolik bude mit nakonec
Kdybychom Zdkovi tuto otazku polozi

yfi jednokorunové mince a Cyril ma jednu
padesatikorunové mince a vratili 1 K&,

Ales, kolik Boris a kolik Cyril?
i, tak jsme za néj Ulohu vlastné vyresili.”
Uloha 8. Na stole le2i 75 K& v 8 mincich. TFi z nich pat

fi Evi¢ce, zbytek Dang. Kdyz Eva zvysi svij
majetek o tretinu a Dana svlj majetek sn

izi o tvrtinu, budou mit divky stejné. Které mince ma Eva? 3
Uloha 9. Tomas ma nékolik patikorun a 1 K¢, Ondfej ma nékolik dvoukorunovych minci. Oba r
maji stejné penéz. Zjistate, kolik minci ma Tomas a kolik Ondfrej, kdyz vite, 7e dohromady maji

a) 4 mince, b) 25 minci, €) 95 mincf,
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